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CONSIGLIO COMUNALE DEL 20.12.2012 

INTERVENTI DEI SIGG.RI CONSIGLIERI 

 

Ratifica deliberazione n. 198 del 30/11/2012 all’oggetto: sesta variazione 

alle dotazioni di competenza del bilancio per l’esercizio in corso, della 

relazione previsionale e programmatica, e del bilancio pluriennale per il 

periodo 2012/2014. 

 

Presidente 

Direi che possiamo procedere con il terzo punto che è all’ordine del giorno: 

Ratifica deliberazione n. 198 del 30/11/2012, all’oggetto: Sesta variazione alle 

dotazioni di competenza di bilancio per l’esercizio in corso, della relazione 

previsionale e programmatica e del bilancio pluriennale per il periodo 

2012/2014. Ha chiesto la parola l’assessore Colapinto, ne ha facoltà. 

 

Assessore Colapinto 

Come abbiamo sentito dall’esposizione della Presidente del Consiglio, si tratta 

di una ratifica, una ratifica di una delibera avvenuta il 30 di novembre 2012, 

quindi andiamo a leggere insieme l’allegato che è quello che abbiamo fatto il 

più delle volte quando si tratta di variazioni di bilancio. Andiamo a leggere 

l’allegato A dove c’è scritto che si sono integrate delle entrate per 9.050 euro 

per maggiori sanzioni per violazione del codice della strada e ulteriori 9.000 

euro per il contributo della stagione concertistica che ci è pervenuta dalla 

Regione Piemonte che è collegata ad un’associazione della quale non ricordo il 

nome. Questi 18.050 sono stati così destinati: 5.000 per la demolizione e 

deposito dei veicoli sequestrati, 4.000 per il trasferimento all’Istituto Sraffa per 

manutenzione palestra. 8.500 per organizzazione Carnevale 6.000 e 

associazione Carabinieri 2.500. Poi ancora: 12.000 euro per associazioni 

sportive, e 8.500 per la manutenzione della segnaletica stradale. All’interno di 

queste integrazioni ci sono anche degli storni che noi individuiamo in 15.000 

euro in meno per il concorso delle idee di via Roma che è stato rimandato fino a 

quando non si troveranno le risorse giuste magari l’anno prossimo.  

Poi ancora 3.550 minori spese per centro anziani, e meno 1.400 euro per 

minori trasferimenti per centro anziani.  

Passiamo all’allegato B, si tratta di un ulteriore alienazione degli alloggi situati 

in via Coppino per un importo di 18.209, qui ci sono sempre doppie 
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registrazioni perché passano da due capitoli distinti e separati, e poi infine c’è 

ancora 20.000 di rimborsi inerenti per opere a scomputo che sono destinati 

alla viabilità e circolazione stradale e incarichi per professionisti esterni di pari 

importo, per un importo complessivo di 56.418 euro.  

Poi si è utilizzato ancora un avanzo di amministrazione di 12.500 euro di cui 

2.500 per acquisto di sedie per la sala matrimonio, e 10.000 per la demolizione 

di opere abusive situate nel nostro territorio.  

Quindi questa è oggetto della ratifica del 30 di novembre, che naturalmente 

riguarda un periodo molto specifico di tempo perché l’ultima variazione era 

stata fatta fino al 13 di novembre. Queste sono azioni amministrative che si 

sono verificate dal 14 novembre al 30 di novembre, quindi abbiamo dovuto 

agire con delibera di Giunta che adesso noi sottoponiamo al Consiglio 

Comunale per la sua ratifica. Grazie. 

 

Presidente 

Ringrazio l’assessore Colapinto. Chi vuole fare interventi su questa delibera? 

Come avevamo chiesto nella capigruppo se cortesemente chi fa l’intervento 

come capogruppo visto che ci sono dieci minuti me lo dice prima per il 

conteggio del tempo. Ha chiesto la parola il consigliere Mango, ne ha facoltà. 

 

Consigliere Mango 

Su questa sesta variazione, il fatto stesso che l’assessore Colapinto sia stato 

molto succinto perché effettivamente sono poche le voci., è una variazione 

molto leggera anche per quanto riguarda gli importi, c’è poco rispetto a quello 

che abbiamo visto nella precedente variazione, nella quinta e nella quarta. 

Guardando l’allegato A che va ad integrare le entrate del Titolo I, II e III, 

abbiamo visto che la variazione è di 18.000 euro poi con lo storno a 

integrazione delle spese del Titolo I va a bilancio con questi 18.000 euro con le 

varie voci che sono state lette. Le voci, al di là di quello che noi possiamo 

verificare della riduzione per quanto riguarda le minori spese per il Centro 

Anziani, ci sono stati dei risparmi, indubbiamente è un bene da una parte e 

dall’altra mi preoccupa perché magari non sono stati poi spesi. Quindi 

evidentemente o sono state fatte meno attività comunque sono stati fatti dei 

risparmi per poter poi fare anche altro. Per quanto riguarda invece l’allegato B 

le maggiori e minori entrate del Titolo IV, si tratta di una partita di giro per 

quanto riguarda l’alienazione degli alloggi di edilizia residenziale. Da una parte 



 

3 
 

c’è l’utilizzo anche parziale di avanzo di amministrazione che tutto sommato 

non è male, nel senso che va a coprire delle spese interessanti affinché queste 

12.500 non vadano in avanzo. Tutto sommato possiamo dire che questa sesta 

variazione non è altro che un’integrazione a quello che è stato il piano del 

bilancio previsionale e come avevamo detto in precedenza anche in altre 

variazioni questa non è altro che un atto politico che va a integrare il bilancio 

di previsione, plasmato da questa amministrazione; noi per una questione di 

espressione politica non possiamo fare altro come Partito Democratico e anche 

i colleghi Verso il PD che esprimere un parere assolutamente contrario su 

questa altra variazione. Grazie. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Mango. Qualcuno deve fare interventi? Ha chiesto la 

parola il consigliere Beretta. Prego. 

 

Consigliere Beretta 

Grazie presidente. Faccio semplicemente una dichiarazione di voto perché gli 

spostamenti di bilancio sono stati ampiamente illustrati dal nostro assessore. 

Ovviamente la sua posizione viene assolutamente condivisa del gruppo di 

maggioranza, per cui come Gruppo del PDL facciamo una dichiarazione di voto 

favorevole a questa variazione di bilancio. Grazie. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Beretta. Ha chiesto la parola il consigliere Gallino, ne ha 

facoltà 

 

Consigliere Gallino 

Grazie presidente. Semplicemente per ribadire anche da parte del Gruppo della 

Lega Nord il voto favorevole a questa delibera. Grazie. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Gallino. Qualcuno deve fare ancora degli interventi e 

dichiarazioni di voto? Se non ci sono più interventi e dichiarazioni direi che 

possiamo passare alla votazione. Cedo la parola al dott. Mirabile, prego. 

 

Segretario 
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Beretta, Baravalle, Ferrara, Gallino, Gambetta, Gobbi, Guglielmi, Labella 

assente, Maglione, Mango, Manzone, Marseglia, Masante, Mastroianni, Mensa, 

Mussetto, Raso, Rio, Salerno, Serra, Vassalotti. 

 

Presidente 

Presenti 19, astenuti nessuno, votanti 19, voti favorevoli 12, voti contrari 7. 

Votiamo per l’immediata eseguibilità: 

Favorevoli … 

Contrari … i consiglieri Mango, Manzone, Gobbi, Vassalotti, Mensa, Ferrara, 

Salerno. 

Astenuti … nessuno 

La delibera è stata approvata. 


